1. zarthelyi dolgozat Geometriabdol (2011. marcius 24.)

1. Budapestrdl (K.h. 19°, E.sz. 47°30") indulva az északi sarkkor (E.sz. 66°30") geometriai érintésével egy fokor
mentén korberepiiljiik a Foldet. Feltoltott lizemanyagtartdllyal indulunk, és utkozben a tdvolsdgot egyenletesen
felosztva hatszor tankolunk a levegdben. Hatirozzuk meg az indulds irdnyat, a palya Eszaki-sarkkorrel kozos
pontjdnak hosszisdgi koordindtdjat és az utolsé tankolds helyének foldrajzi koordinatdit is. A lehetséges
megolddsok koziil azt vdlasszuk, amelyben az indulds irdnya hegyesszog. (10p)

2. Hatdrozzuk meg az egységnyi sugari gomb feliiletére illeszkedd, egységnyi teriiletli gombi négyzet (szabdlyos
négyszog) beirt korének teriiletét. (10 pont)

3. Egy szabalyos négyoldalu gula magassaga 22, alaplapja illeszkedik a 6x — 9y + 2z + 50 = 0 egyenleti sikra, a
test egyik oldalélének egyenletrendszere pedig x/5—-1=-y /24 -2/3 ==-z7/2 + 9/2. Hatdrozzuk meg a test
csdcsainak koordindtdit. Elég az egyik megoldast kiszdmitani. (12 pont)

4. Adottak az e és f egyenesek valamint az a és B sikok. Allitsuk el az e és f egyeneseknek azt a
transzverzdlisat, amely parhuzamos az arés a fsikkal is. e: x=5-6t, y=-31, z=1+4t;, f: x=2t y=3+1,
7z=9-t; & x-y=19; B 2x+11z=17. (10 pont)

5. Ismertessiik a Feuerbach-féle korre vonatkozo tételt, €s bizonyitsuk be a megfogalmazott allitast. (8 pont)

1. zarthelyi els6é pétlasa Geometriabol (2011. majus 12.)

1. Mekkora a Bermuda-hdromszog teriilete? A haromszog csucsait Bermuda szigete (E: 32°18’, Ny: 64°47),

Miami (E: 25°47’, Ny: 80°14") és Puerto Rico (E: 18°28’, Ny: 66°6") képezi. A Foldet egy 6371 km sugari
gombnek tekintsiik. (10p)

2. Egy szabalyos tetraéder éleit érinté gombon tekintsiik a tetraéderlapok beirt korei dltal hatdrolt gombi koroket.
Szamitsuk ki e négy egybevagé gombi kor Osszteriiletének és a gomb teljes felszinének aranyét. (12 pont)

3. Egy szabdlyos tetraéder egyik csucsa az A(—4, 1,-3) pont, egyik élének e egyenesét pedig az x+y=2,

z=10 egyenletrendszer irja le. Hatdrozzuk meg a tetraéder B, C, és D csucsait. (12 pont)

4. Allitsuk elé az e és f egyenesek origén athaladé transzverzdlisdnak paraméteres egyenletrendszerét, és a
transzverzalis szakasz végpontjainak koordinatdit. e: 2-2x=2y=z-5, f (x+1)/5=(1-y)/3=(z-
1) /3. (8 pont)

5. Ismertessiik a szabalyos 6tszog szerkesztésének maddjat (adott kozéppont és adott cstcs esetén), és bizonyitsuk
az eljaras helyességét. (8 pont)

1. zarthelyi masodik potlasa Geometriabol (2011. majus 19.)

1. Szamitsuk ki Budapest (E: 47°30’, K: 19°2) és Peking (E: 39°54, K: 116°24") gombi tavolsdgat. Hatdrozzuk
meg a Budapest — Peking — Eszaki-sark gombhdromszog Eszaki-sarkkoron (E: 66°30") kiviil esé részének a
teriiletét. A Foldet egy 6371 km sugarti gombnek tekintsiik. (10p)

2. A gomb feliiletét egybevagd szabdlyos gombharomszogekre €s egybevagd szabalyos gombnégyszogekre
bontjuk dgy, hogy minden élhez az egyik oldalon egy hdromszog, a misikon pedig egy négyszog csatlakozik, és
minden csdcsot két-két négyszog és két-két haromszog vesz koriil. Hatdrozzuk meg a négyszogekbe és a
haromszogekbe irhaté gombi korok teriiletének ardnyat. (Az emlitett felosztds a gombbel koncentrikus
(4, 3, 4, 3) archimédeszi test kivetitésével szdrmaztathat6. Maga a test pedig egy kockdbdl nyerhetd, ha annak
minden csicsat a beldle kiindul6 élek felezOpontjain athaladé sikokkal lemetsziik.) (12 pont)

3. Adott egy szabdlyos négyoldalu gila alaplapjanak a sikja és a gila M cstcsa. Adott tovabba az egyik oldallap
M-re illeszkedd P sikja. Hatdrozzuk meg a gdla alaplapon 1év6 A, B, C, D cstdcsainak koordinatdit. o: 2x + 6y —
3z=-21, B: 8x+ 10y + 9z =77, M(4,9,-5). (12 pont)

4. Hatdrozzuk meg az e és f egyenesek tdvolsdgat és hajlasszogét, allitsuk eld normdl transzverzélisuk
egyenletrendszerét. e: 4 —2x =6y — 24 =3z + 12, f: 1 —x = 6y =2z 10. (10 pont)

5. Ismertessiik HERON (haromszog teriiletére vonatkozd) tételét, és bizonyitsuk azt. (8 pont)



